

首个工作日全省2235对新人领证结婚

“争取今年生个‘虎宝宝’”



2月7日,在长沙市岳麓区民政局,新人们用结婚证来迎接新年首个工作日。受访者 供图



扫码看视频

大年初七,也是新年首个工作日,长沙各大婚姻登记处人气很旺,不少新人选择在这一天“持证上岗”,期盼未来的新生活能虎虎生威。记者在岳麓区婚姻登记处看到,工作人员已提前做好准备,热情迎接新人前来办理结婚手续。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱 通讯员 洪佳

首个工作日,婚姻登记处迎来小高峰

去年12月,岳麓区民政局婚姻登记处就换了新址,在岳麓区公共卫生中心一楼办公。7日上午9时,记者在该婚姻登记处看到,陆续有新人冒着风雪、牵着手来到办证大厅。

“赶在9点前,我们就已经在做准备了,要以最好的精神面貌来迎接新年首个工作日。”岳麓区民政局婚姻登记处工作人员告诉记者,他们在8点半就全部到岗,打扫大厅,摆放资料、放好表格,做好结婚登记的流程公告,让前来办理业务的市民一目了然。

受疫情影响,在进入大厅前,每位来办

理业务的人员,都需要先测温、亮出健康码。无论遇到任何问题,咨询台的服务人员都会耐心解答,并递来一杯热茶。同时,工作人员还需要不断接听来电,为新人们办理网上预约服务。

“祝福你们,希望你们永结同心、阖家幸福。”在颁证那一刻,工作人员都会送上温馨的祝福语,并将办好的结婚证双手呈送。据岳麓区婚姻登记处介绍,虎年首个工作日婚姻登记处就迎来了一波小高峰,仅上午就有22对新人前来领证。

心急小夫妻,“争取今年生个虎宝宝”

9时许,长沙市民陆先生携女友唐女士来到岳麓区婚姻登记处,将准备好的结婚材料交给了婚姻登记人员,经过核实与确认,两人在“确认结为夫妻”上,摁上了彼此的手印。“恭喜你们成为合法夫妻!”在婚姻登记人员的祝福声中,他俩接过了结婚证,幸福地依偎在一起。

陆先生告诉记者,他和妻子都是广西桂林人,因为自己在长沙读的大学,将户口迁到了长沙。与妻子的相遇,离不开亲友的牵线。经过一年的热恋,彼此都认定对方是自

己期待已久的另一半,“他做事很沉稳踏实,值得依靠。”“她温柔体贴,我们有自己的共同语言,很合得来。”

小两口今年都是在广西老家过的年,与双方家长沟通后决定在长沙领证。之所以选大年初七领证,一来是两人这天都有时间,同时也想迎个好彩头,“新年首个工作日,预示着一切从头开始,让我们的婚后新生活能够虎虎生威。”

陆先生说,他和妻子有计划在长沙发展,一起打拼买房,“争取今年能生一个虎年宝宝。”

数据 全省2235对新人同日领证结婚

记者从湖南省民政厅获悉,截至2月7日17时30分,全省当日共办理结婚数2235对,其中,长沙182对。

虽然与情人节、七夕这些特殊的日子相比,节后首个工作日的结婚登记人数没有暴增,但比平时登记的人数还是要多一些。

新春走基层

古街三任“打更人”
敲出15年“零火灾”

扫码看新闻

“寒冬腊月,天干物燥,小心火烛……”岳阳市岳阳楼下有一条古街,叫汴河街。每当夜幕降临,街上便会响起铜锣声。2月6日,农历大年初六,伴随着阵阵打更声,记者在古街见到了一位穿着古装、手提铜锣的老人。声音高亢响亮,婉转悠扬,老人一边用家乡话喊着特色防火口号,一边打更巡逻,提醒景区商户及游客注意消防安全。

2007年至今,15年来,古街有过三任打更人,没有发生一起火灾事故。他们不仅是汴河街的一道风景,更是繁华街区平安的象征。

花鼓戏演员变身古街打更人

现任打更人名叫程雨华,今年68岁。以前是一名花鼓戏演员,在临湘市花鼓戏剧团从事戏曲表演工作,同时也是一名消防志愿者。

“打更是有规律的,铜锣敲两下就是平安更,提醒商户和游客注意防火防盗。连续急促地敲就是报警更,代表有火情或者其他突发情况。”程雨华告诉记者,听到报警更,汴河街的保安和附近的业主能在两分钟之内赶到。

“听到打更声,就有一种安全感!”、“老程别有韵味的吆喝声,总会提醒我检查自己店内防火防盗是否做到位。”……说起程雨华,古街上的商贩们纷纷竖起大拇指。

汴河街总建筑面积18000余平方米,与岳阳楼景区毗邻,且多为木质结构的仿古建筑,街道两侧摊贩众多,特别是旅游假期人流物流交织,管理难度大。而响亮的“打更”声,总能第一时间提醒商户和游客注意消防安全,无论是商户还是游客都更加安心。

日巡24公里,三任打更人接力守平安

“今年已是汴河街巡更制度坚持的第15个年头,打更人换了两任,可‘打更喊火’的声音从来不曾停歇。”岳阳市消防救援支队新闻宣传科负责人姜涛介绍,岳阳楼汴河街是一条以仿古建筑为主体的传统风貌商业街,也是岳阳市风景旅游线路的重要景点。为了确保这里的消防安全,从2007年开始,就开始了“打更喊火”。2021年3月,第二任打更人“退休”后,程雨华被汴河街管理人员“相中”,成为第三任“打更人”。

每天早上9点,程雨华手中提着一面铜锣和一个竹梆,从汴河街南边的瞻岳门巴陵广场出发,敲两下锣,吆喝一声,穿过汴河街,一直巡逻到岳阳楼广场。晚上7点后,加大巡更频次,一直巡逻到次日凌晨2点。有人曾给老程算了一笔账,汴河街街里街外来回巡逻一趟大约1.5公里,每天最少巡逻16趟,巡逻里程约24公里,每年8000余公里。在火灾多发的冬季,程雨华还会加大巡更频率。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 张洋银 通讯员 颜雨彬 姜涛